O'ZBEKISTON



Выходит с Пянваря 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



29 ДЕКАБРЯ СРЕДА № 254 (2293) 6 1999 roa В розницу - цена свободная

оперативно

### БУРЕНКАМ БУДЕТ ЧЕМ ПОЛАКОМИТЬСЯ

Ежегодно доярки животноводческого хозяйства "Сабза-, что расположено в Чустском районе Наманганской области, получали от своих буренок неплохие удои молока. Однако в нынешнем году благодаря подбору питательного рациона имеющиеся показатели значительно увеличились.

Олтиной Туйматова, Замира Жияпова и другие надаивают по 300—350 килограммов молока отменного качества.

- Будет чем полакомиться — Будет чем полакомиться нашим буренкам и зимой, — говорит заведующий фермой Абдуллажон Суроббоев. — Еще с лета на зиму заготовлено свыше 1.500 тонн силоса, 400 тонн сенажа и других кормов.

К сказанному можно добавить, что большое внимание на ферме хозяйства "Сабзазор" уделяется хозяйства "Сабэазор" уделяется и выращиванию молодняка. Ежегодно здесь появляются на свет порядка 150—160 телят, часть из которых отправляется на Уйчинскую откормочную базу, а полученная от этого прибыль используется на нужды хозяйства.

### "ХОЧУ СДЕЛАТЬ CAM"

В нынешнем году новогодняя елка, украсившая зал для музыкальных занятий детского сада № 357 Яккасарайского района столицы, будет украшена практистолицы, будет украшена практически полностью поделками воспитанников. "Помоги мне это сделать самому" — этот принциплежит в основе методики педагогов этого детского учреждения Второй год педагогический коллектив детского сада № 357 работает по методу известного учителя Марии Монтессори. Прогрессивная методика педагогаэкспериментатора предполагает приобретение умений и навыков малышами за счет рационального подбора и использования дидактического материала. Самостоятельно, путем проб и ошибок, под чутким руководством опытного воспитателя накапливаются знания, позволяющие ребенку свободно действовать и гворить.

### САНТА КЛАУС OT OOH

Необычных гостей приняли воспитанники детского дома № 15 Букинского района и спеированного интерната № 125 Газалкента Ташкентской области. К ним приехали поздравить с наступающим Новым годом сотрудники представительства ООН в Узбекистане и присладости. Однако только этими ры вчера состоялся открытый женподарками высокие гости не ограничились. Хотя ООН по роду ется гуманитарной помощью, ее агентства: ПРООН, фонд народонаселения (ЮНФПА), ЮНЕСКО, УК ВБ собрали свыше одного миллиона сумов и на эти сост своей деятельности не занима-УК ВЬ соорали свыше одного миллиона сумов и на эти средства приобрели зимнюю обувь, спортивную одежду, спортинвентарь, постельные комплекты, посчитав, что все это пригодится ребятам. Тем более побудительным мотивом к подобным делам

не может не служить объявление в республике 2000 года годом здорового поколения. А раз душе созвучно доброе во всех смыслах решение, хочется инициативу подзвучно доброе во всех смыслах решение, хочется инициативу поддержать, приняв участие в ее воп-

### **АПЛОДИСМЕНТЫ** "КАПРИЗНОЙ ПРИНЦЕССЕ"

Конец года коллектив Ташкен тского государственного театра музыкальной комедии (оперетты) отмечает премьерным спектаклем на музыку В. Дмитриева "Блоха" Новую редакцию инсценировки осуществил художественный руководитель и главный режиссер театра Микаэл Хачатуров. В спектак ле заняты мастера сцены: Нина Ди-мова, Валентина Митрофанова, Александр Шульга, а также молодые актеры, исполнившие главные Алина Степанян и Су-

рат Артыков Особое внимание в эти дни коллектив театра уделяет своим юным зрителям. И, судя по всему, новогоднее представление "Капризная принцесса", "придуманное" Владимиром Баграмовым, положенное на музыку Алишера Икрамова и поставленное Микаэлом Хачатуровым, пришлось ребятам по дуще — каждый спектакль про-ходит при полном аншлаге.

### к восторгу **ИНДИЙСКИХ** БОЛЕЛЬЩИКОВ

одна орог ков блестящий итог выступления гимнастов Узбекистана на первом Азии, прошедшем в индийском городе Патиала (штат Пенджаб)

Буквально каждый выход к сна рядам наших спортсменов вызывал восторг у индийских болельщиков Бесподобна была женская командрой Гордеевой. На счету узбекитанских гимнасток по четыре золотые и серебряные награды и уверенный выигрыш командного первенства. А у мужчин на все шести снарядах господствовал участник Олимпийских игр в Атлан те Ильдар Валеев.

Как результат, сборная Узбекистана получила приглашение при ять участие в чемпионате стран Британского содружества, которь состоится в Индии в феврале. Уникальность этого приглашения том, что оно сделано команде из

### **ЧЕМПИОНАТ** В "ХУМО"

В спортивно-оздоровительном теннисном комплексе "Хумо" Бухазованный ФСО профсоюзов. В чемпионате приняли участие 32 теннисистки двух возрастных групп. В младшей возрастной группе победа досталась Ольге Яши ной. Татьяна Оправкина и Азиза

По сообщениям наших корреспондентов.

КРЕПНУТ СВЯЗИ

**ТАМОЖЕННИКОВ** 

## **ГОРИЗОНТЫ АО "КУВАСАЙЦЕМЕНТ"**



Акционерное общество "Кувасайцемент" — одно из экономически стабильных предприятий строительной индустрии страны. Высокое качество выпускаемой здесь продукции и современные технологии обеспечивают рост спроса на его продукцию как у отечественных потребителей, так и за рубежом.

Достойной оценкой труда кол-лектива АО "Кувасайцемент" стало вручение 17 ноября 1997 года в Мадриде (Испания) Золотой звезды качества, и позднее, 25 октября нынешнего года, такой же награды в Женеве (Швейцария).

Немаловажно отметить, что вопросы нарашивания производства, повышения качества продукции постоянно в центре вни-



тия. За прошедшие с начала ны-нешнего года 11 месяцев АО выпустило продукции на 4 миллиарда 300 миллионов сумов. Это на 6,9 процента больше, чем за такой же период в прошлом году. Позитивные результаты достигну ты по всем отраслям производства. К примеру, по сравнению с

прошлым годом здесь произвели цемента на 30 тысяч тонн, шифера - на один миллион листов больше. Однако по-прежнему актуальным остается вопрос обеспечения сырьем, успешное его решение позволило бы значительно увеличить эти показатели. Необходимый для производства шифера асбест доставляется из России и Казахстана, что связано с

определенными трудностями и дополнительными затратами. Решением проблемы стало использование в течение нескольких последних лет в качестве добавки отходов продуктов переработки хлопка.

- Вручение нам в 1997 году первой Золотой звезды качества нас буквально окрылило, - рассказывает председатель правления АО Худойберди Косимов. -В то время мы за короткий срок продали за рубеж своей продукции на два миллиона долларов. Это потребовало от нас повышенного внимания к качеству продукции. Мы увеличили ее ас сортимент: начали выпуск новой продукции четырех наименований: измельченную известь, це-



мент марки-500 и другие Помимо этого, на предприятии только за последние два года внедрено в производство более 100 рационализаторских предложений, что, конечно же, обеспечивает стабильное улучшение ка-

ества продукции. Сейчас на предприятиях АО трудятся более 3000 рабочих. Для их продуктивной работы имеются все условия, а потому главное для них — направить все усилия творческий поиск на повышени производительности труда и качества продукции.

крана Олимжон Иброхимов; общий вид АО "Кувасайцемент"; экономист планово го отдела предприятия Му-каддасхон Мирзамахмудова считает: такая награда -Золотая звезда качества достойная оценка труда Фото Шухрата ОЛИМОВА.

мощный завод как ТАПОиЧ. Он по-

ТАТЬЯНА АНОДИНА,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МЕЖГОСУДАРСТВЕННОГО АВИАЦИОННОГО КОМИТЕТА (РОССИЯ):

## «Я БЕСПРЕДЕЛЬНО УВАЖАЮ ИСЛАМА КАРИМОВА»

 Ислама Абдуганиевича Каримова я знаю уже несколько десятков лет. Он обладает не только глубокими экономическими знаниями, но и хорошими инженерными качествами. И считаю тических лидеров не только на постсоветском пространстве, но и в мире. Почему? Первый показатель, это прежде всего стабильность государства, что очень важно не только для самой республики, но и для сопредельных государств. Благодаря нынешнему Президенту в стране сохраняется политическая и экономическая стабильность, постепенно, шаг за шагом, осуществляются намеченные реформы. И второе - его

ность в том, что главным гарантом безопасности экономики является государство. То, что он делает, находясь на важном посту руководителя страны, - укрепленеобходимое условие для каждой нации и народности. Я давно наблюдаю за ним, как он работает, выступает на совещаниях среди лидеров СНГ, принимает решения. У него своя, независимая точка зрения на те или иные события, происходящие в мире. И он не боится высказаться о них, даже если они идут вразрез с другими мнениями. А этот факт говорит об уникальном аналитическом складе ума, о высоком политичес-

ком профессионализме

Все эти годы он всегда последовательно, конкретно, четко и обоснованно проводит интеграционную политику. Это очень важно, когда человек - и политик, и государственный деятель - исходит из экономики своего государства. Ну наконец, и это не частный вопрос — авиационная промышленность. Она аккумулирует очень многие отрасли, многие направления. Это самая высокая интеллектуальная технология. Не случайно, что всего несколько государств в мире обладают потенциалом авиационной промышленности. И Президент Узбекистана сумел в нелегкое постперестроечное время сохранить такой

нимает, что это не только стратегический интеллектуальный потенциал Узбекистана, но и рабочие места, а значит, уверенность в завтрашнем дне. Я его беспредельно уважаю и по человеческим, и по политическим, и по профессиональным качествам. Ему заслуженно присудили звание доктора наук и академика авиации и воздухоплавания. В скором времени вам предстоит узнать еще об одной международной премии, присужденной Исламу Каримову. пусть это станет сюрпризом.

Скоро в Узбекистане предстоит провести выборы Президеннезависимь гражданин другой страны, но могу с уверенностью сказать, что народ поддержит его кандидатуру на выборах. Хочу пожелать ему здоровья, успехов, победы, и чтобы в следующее тысячелетие он вошел именно таким же сильным и авторитетным лидером, с тем потенциалом, который у него имеется как у блестящего руководителя, с тем народом, которым можно и нужно гордиться. ИА "Жахон".

### ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ 2000 ГОДА

Названы имена государственных стипендиатов Президента Республики Узбекистан 2000 года. В Государственном коми тете по науке и технике /ГКНТ/ состоялась торжественная цере мония вручения дипломов. В ней приняли участие руководители республиканских министерств и ведомств, ученые, а также стипендиаты предыдущих лет.

Поддержка одаренной молодежи, развитие творческих способностей молодых ученых и специалистов являются неотъемлемой частью политики руководства нашей страны по подготовке высококвалифицированных кадров для разных отраслей народного хозяйства, ска зал, открывая церемонию, председатель ГКНТ, председатель конкурсной комиссии по определению государственных стипендиатов Президента Республики Узбекистан, академик П.Хабибуллаев. Ярким примером такой заботы служит уста-

новление с 1993 года в соответствии с указом Президента государственной стипендии для наиболее способных аспирантов третьего года обучения

В этом году в конкурсе на звание государственных стипендиатов, проводимом уже седьмой раз, участвовало 52 претендента. Их кандидатуры были представлены различными министерствами и ведомствами. Отбор наиболее достойных проводился очень тщательно. Сначала всем аспирантам пришлось сдать соответствующие экзамены Высшей аттестационной комиссии и получить результаты экспертизы своей научной деятельности. Кандидатуры 14 претендентов, наиболее успешно справившихся с испытаниями, затем рассматривались конкурсной комиссией ГКНТ. По приоритетным направлениям государственной научнотехнической политики путем тайного голосования из их числа была определена пятерка лучших,

победивших в конкурсе на получение Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан 2000 года.

Стипендиатами стали пять аспирантов — Нодира Абдуллажонова из Наманганского государственного университета, Жамшед Жабриев из Самаркандского государственного медицинского института, Гавхар Патуллаева из Нукусского государственного педагогического института, Абдураззок Хужабеков из НИИ рыночных реформ Научно-производствен ного центра сельского хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства и Шоира Шодмонова из Ташкентского государственного педагогического университета.

На состоявшейся в ГКНТ церемонии Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Рискиев всем им вручил дипломы государственных стипендиатов Президента РесПоздравив молодых ученых, он подчеркнул, что им оказано высокое доверие, которое они призваны будут оправдать, внести свой вклад в развитие отечественной науки и техники. Се годня в этой сфере трудятся немало молодых талантливых ученых. Они сделали целый ряд серьезных открытий, на созданных ими передовых технологиях основано немало конкурентоспособных производств. Такая отдача - результат постоянного внимания главы нашего государства к одаренной молодежи. В республике успешно реализуется Национальная программа по подготовке кадров. Сотни одаренных студентов и молодых ученых из Узбекистана сегодня находятся на обучении и стажировке в самых престижных учебных заведениях и научных центрах развитых стран мира.

Анна иванова, корр.УзА.

## ФЕРГАНА ТЕКСТИЛЬНАЯ

дендам в течение двух лет (\$6,285 млн). Вторую половину средств в уставный фонд нового СП вносят - 47,4% компания «Кабул текстайлз» (\$18,285 млн) в виде оборудования и 2,6% СП "Кабул-Узбек ко." (\$1,0 млн) наличными.

гекстайлз». Японский партнер по-

гарантируется замена основных

Общая стоимость проекта составляет \$118,1 млн. Для его претворения привлекаются кредиты: Японского банка международного сотрудничества -- 7506,6 млн йен (\$61,029 млн), компании «Кабул текстайлз» — \$ 12,769 ( из которых 1324,7 млн японских йен (\$10,769 млн), СП «Кабул-Узбек ко.» - \$2,0 млн и Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана (НБУ) — \$10 млн в эквивален-

го банка международного сотрудничества, рефинансированного НБУ, и процентов по нему будет осуществляться за счет собственных валютных средств совместного предприятия «КабулФергана ко.Лтд.», Причем заем выдается на 12 лет, из которых два года льготных. Процентная ставка кредита 3,5%.

Японский и корейский кредиты будут направлены на закупку оборудования, кредит НБУ - на реконструкцию объектов совместного предприятия. Для своевременного погашения всех заемных средств не менее 75 процентов хлопчатобумажной пряжи и 100 процентов тканей, производимых на СП «Кабул-Фергана ко.Лтд.». будут поставляться на экспорт за свободно конвертируемую валюту по ценам, не ниже мировых.

го текстильного комбината приступят в январе 2000 года. Первую продукцию СП «Кабул-Фергана ко.Лтд.» выдаст уже в нача-

Это уже третий "текстильный

НИА «Туркистон-пресс».

### в олий мажлисе РЕСПУБЛИКИ **УЗБЕКИСТАН**

СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ОБЛАСТНЫЕ, РАЙОННЫЕ и городские советы НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

проведения 5 декабря 1999 года выборов в местные представительные органы власти, в 850 округах, где баллотировалось более двух кандидатов и ни один из них не набрал больше половины голосов избирателей, в соответствии с законом было назначено повторное голосование.

19 декабря т. г. в 202 округах по выборам в областные, 443 по выборам в районные и 205 по выборам в городские Советы народных депутатов проведено повторное голосование, в котором приняли участие около че-

тырех миллионов избирателей. По сообщениям соответствующих территориальных избирательных комиссий, повторное голосование во всех округах прошло в соответствии с требованиями законодательства, и выборы признаны состоявшимися.

По результатам проведенных 5 и 19 декабря 1999 года двух туров голосования избраны депутатами областных Советов народных депутатов - 661, районных - 4.564, городских - 831 че-

Списки избранных депутатов и другие сведения о них публикуются в соответствующей местной печати. Все представительные органы власти республики сформированы и могут осуществлять свою деятельность в полном объеме.

Из числа избранных депутатами местных представительных органов 61 выдвинуты Социал-демократической партией "Адолат" 85 — партией "Ватан тараккиети" 20 — Демократической партией "Миллий тикланиш", 509 — Национально-демократической партией "Фидокорлар", 1997 — Народно-демократической партией Узбекистана. 360 депутатов являются выдвиженцами представительных органов, 2943 - органов са-

моуправления граждан, 81 - от

инициативных групп избирателей. Среди депутатов 668 женщин, 88

 молодежь в возрасте до 30 лет В 8 округах по выборам в областные, 53 по выборам в районные и в 28 по выборам в городские Советы народных депутатов при проведении повторного голосования ни один из кандидатов не набрал необходимого числа голосов. В этих округах в соответствии с законом о выборах по поручению соответствующих территориальных комиссий окружные избирательные комиссии в течение месяца проведут повторные выборы. Результаты повторных выборов будут опубликованы в местных средствах массо-

вой информации. В целом избирательная кампания прошла на высоком организационном уровне, при высокой активности избирателей, стала еще одним ярким примером дальнейшего развития демократии в нашей стране, утверждения в обшественно-политической жизни Узбекистана общепризнанных норм международного права.

Актуальная тема

# **ПРЕДВИДЕНИЯ**

был приглашен к руководителю Узбекистана Исламу Абдуганиевичу Каримову на беседу перед назначением на новую должность, как было положено тогда. Время было сложное, для большинства - непонятное, тревожное, люди не могли "вычислить", чем же все это кончится...

Только что состоялся памятный всем штурм Вильнюсского телевидения - одно из первых открытых проявлений противостояния союзной тоталитарной власти и республик, приведших

Ислам Абдуганиевич Каримов, как сообщалось в те дни в печати, был включен в комиссию по расследованию вильнюсских событий, созданную генераль ным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым. Комиссия провела нужную работу, и об этом тоже писалось в газетах.

... В ходе беседы Ислам Абдуганиевич неожиданно спросил: "Как по-вашему, чем закончатся события в Вильнюсе?"

Я честно признался, что не могу ответить на этот вопрос, хотя прочитал все официальные материалы, опубликованные на

Ислам Абдуганиевич ответил сам: "Литва уйдет из Союза... Останемся ли мы, зависит от нас - меня, вас, других узбекистанцев". Хочу напомнить. Был конец

1989 года. До провозглашения государственного суверенитета Узбекистана оставалось почти два года. Видимых признаков разрушения компартии тоже не было. В сознании подавляющего большинства сограждан Союз ССР казался вечным, как пелось в Гимне, -- нерушимым.

Дар предвидения - непременное свойство крупного политического и государственного деятеля. И им сполна обладает Президент Ислам Абдуганиевич Каримов. Умение заглянуть в будущее лежит в основе его теоретических разработок по строительству независимого Узбекистана. Его изначальный постулат "Не построив новый дом, не разрушай старого" имел главной целью, и сегодня это понятно всем, избежать поспешности, разрушительности в борьбе за новую жизнь. Он содержал призыв направить энергию освободившегося народа в русло созидательных усилий, решать возникающие задачи последовательно, шаг за шагом, без шоковых потрясений, - в соответствии со сложившимся веками менталитетом узбекского народа.

О том, насколько прав был наш Президент, свидетельствует всем известный факт; самый сложный период становления суверенного государства мы прошли в условиях мира, гражданского и межнационального согласия, что удалось далеко не всем на постсоветском пространстве.

С тех пор я привычно верю лидеру нашего народа. Вера эта окрепла с провозглашением независимости республики, мировым признанием "узбекской модели" развития, успехами во всех сферах жизни государства. При этом больше всего импонировало стремление Президента поддержать в сложные времена простого человека, того, кому оказалось труднее других приреалиям, - не только части рабочих, крестьян, но и педагогов, врачей, людей так называемых свободных профессий. Законы, призванные материально стимулировать добросовестный и че стный труд, регулярное повышение заработной платы, пенсий, пособий, других социальных выплат, стремление привлечь к управлению государством все большее число граждан - слагаемые цельной, глубоко продуманной политики, в центре которой интересы рядового тружени-

В этом еще раз убеждает нас и предвыборная программа Ислама Абдуганиевича Каримова. Важнейшее приоритетное направление политического, экономического и духовного развития определено так: на базе устойчивого роста и повышения эффективности нашей экономики и демократических рыночных реформ обеспечить последовательное и стабильное повышение уровня жизни народа, обратив особое внимание на оказание необходимой помощи малообеспеченным, нуждающимся семьям и людям. В частности, в ближайшие пять лет намечается повысить в 3,5 раза минимальную заработную плату, увеличить уровень доходов на душу населения в 1,8 — 2,0 раза. В нашем восприятии лидер

существует как бы в двух измерениях — как политик и человек. Но бывают счастливые совпадения, когда большая политика и конкретные заботы каждого о хлебе насущном сливаются, составляя грани единого целого. Есть все основания считать, что сказанное является характерной чертой нашего времени. Вторым главным приоритетом в своей предвыборной платформе И. А. Каримов определил либерализацию политической и экономической жизни, государственного и общественного строительства. Возьмем экономику. Поговорите с дехканами. предпринимателями, в один голос они скажут, что либерализация в этой сфере, понимаемая прежде всего как укрепление роли и прав собственника, поддержка мелкого и среднего бизнеса, ограничение регулируюшей роли государства, усиление свобод хозяйствующих субъектов - это то, в чем больше всего нуждается сегодня каждый труженик. От того, как будут решены эти задачи, зависит как судьба всей страны, так и рост благосостояния каждого из нас. Стремительно приближаются

выборы Президента. У нас есть право и возможность выбора. Они не пришли к нам сами по себе, их не дал нам дядя со стороны. Свободное волеизъявление -- одно из крупнейших наших достижений последнего десятилетия. Его реализация - также ответственная акция. Отдадим же голоса за кандидата, который считает, что для него нет большего счастья, чем свобода Родины, мирная жизнь народа, расцвет родного края, рост благосостояния каждой семьи, проживающей на этой благодатной

> заслуженный журналист Республики Узбекистан..

### В ходе переговоров были также затронуты проблемы борьбы с контрабандой наркотиков, оружия, радиоактивных веществ и

некачественных лекарственных препаратов, вопросы подготовки кадров и взаимного обмена между специалистами двух стран,

стороны в декабре этого года

состоялся рабочий визит в Индию

делегации Государственного та-

моженного комитета Республики

В министерстве финансов Ин-

дии прошли двусторонние пере-

говоры делегаций в расширенном

составе, в ходе которых были

обсуждены такие вопросы, как

сотрудничество в области тамож-

ни, необходимость его расшире-

ния в области таможенной ста-

тистики, тарифов, акцизов и ком-

пьютеризации таможенных

таможенных органов

ИА «Жахон»

женников с государственным министром финансов страны Д.Кумаром индийской стороной было предложено рассмотреть вопрос обучения узбекских специалистов-таможенников в Индии и более широкого обмена опытом на уровне экспертов.

Наряду с этим одним из важных вопросов, который обсуждался в ходе встречи, стала проблема распространения религиозного экстремизма и терроризма.

По итогам визита было парафировано Соглашение между правительством Республики Узбекистан и правительством Индии по взаимному содействию из

А. АКБАРОВ,

ки Узбекистан принял постановление «Об организации деятельности узбекско-корейского совместного предприятия «Кабул-Фергана ко.Лтд.». Его учредителями являются АО «Ферганский текстильный комбинат», южно-корейская компания «Кабул тек» стайлз» и совместное узбекскокорейское предприятие «Кабул-Узбек ко.». «Кабул-Фергана ко.Лтд.» со-

Кабинет Министров Республи-

здается в форме акционерного общества закрытого типа, на котором за счет реконструкции Ферганского текстильного комбината предусматривается ежегодно производить пряжу хлопчатобумажную до 21,6 тысячи тонн и суровых тканей до 12,3 миллиона погонных метров. Окончательный уставный фонд

СП «Кабул-Фергана ко.Лтд.» формируется в размере 38,57 млн долларов США, половину которого вносит Ферганский текстильный комбинат в виде зданий и сооружений (\$13,0 млн) и путем рефинансирования части прибыли, получаемой комбинатом по диви-

По итогам проведенного тендера СП «Кабул-Фергана ко.Лтд.» заключило контракты на приобретение оборудования с японской фирмой «Марубени корпорейшн» и корейской компанией «Кабул ставит новое технологическое оборудование, а «Кабул текстайлз» в целях удешевления проекта без ухудшения технического уровня производства — бывшее в употреблении технологическое оборудование, стоимость которого на 55% ниже по сравнению с аналогичным, новым. При этом

деталей и узлов на новые.

те в национальной валюте.

Погашение кредита Японско-

К модернизации Фергансколе 2001 года.

проект южнокорейской компании "Кабул текстайла". Совсем недавно в Ташкенте вошла в строй действующих прядильная фабрика. созданная при содействии этого партнера.

Сегодня, находясь на пороге

нового столетия и тысячелетия.

редко кто из нас не задумывает-

ся над тем, какими мы входим в

будущее? Сейчас становится по-

нятным, что не столь трудно было

провозгласить независимость страны, как укрепить ее, внедряя

изо дня в день ее суть в наше со-

знание и в наши дела. Необхо-

димо было изменить закрепощен-

ную тоталитарным режимом пси-

хологию людей, их неверие в соб-

ственные силы, в то, что каждый

человек на своем месте способен

внести свой вклад в изменение

собственной судьбы и страны в

целом. Задача оказалась трудной,

Не будучи суеверным, тем не

менее хочу сказать, что нам по-

кровительствовали сами звез-

ды. Это я вижу в мирном обре-

тении независимости и в том.

что в этот сложнейший перелом-

ный период для нашей страны у

руля государства стоял и, верю,

будет стоять верный сын узбекс-

кого народа Ислам Абдуганиевич

Каримов. Обладая даром пред-

видения, хорошо зная нужды на-

рода, его историческое и духов-

ное наследие, он смог консоли-

дировать нацию и направлять ее

энергию на коренные преобра-

зования в обществе. Реформы

проходят сегодня во всех сфе-

рах, срезах и на всех уровнях

общества, продвигая шаг за ша-

гом нашу страну к разряду раз-

преобразованиям активизирова-

Благодаря демократическим

витых правовых государств.

но решаемой.

RESPUBLIRASI

2000

Выбирая Президента, выбираем будущее своей страны

### **РАЗМЫШЛЯЯ** О ГРЯДУЩЕМ

который не думал бы о своем будущем, о будущем своей семьи, своих детей. Трудно также представить себе узбекистанца, который не связывал бы свое будущее с будущим своей страны.

Наиболее ярко эту всеукрепляющуюся связь, позволяющую почувствовать каждому из нас себя неотъемлемой частицей своей Родины, мы, избиратели, продемонстрировали в ходе нынешней избирательной кампании по выборам в Олий Мажлис, областные, районные и городские Советы народных депутатов. Ибо отдав голоса за своих избранников в представительных органах, мы доверили им наше будущее. Ведь оно целиком будет зависеть от того, насколько люди, избранные нами во власть, сумеют оправдать наши надежды и чаяния, насколько эффективно они ускорят движение независимого Узбекистана по пути прогресса и

Без преувеличения можно ска-

великое будущее мы связываем с выборами Президента Узбекистана, которые состоятся 9 января 2000 года. И этот день не за горами. До этого исторического события осталось всего несколько дней. Готовясь к нему, каждый из нас, наверняка, проанализирует гигантские по своим масштабам созидательные преобразования, произошедшие в нашей стране за годы независимости, еще раз убедится в правильности курса реформ, осуществляемых во всех сферах жизнедеятельности наше-

го многонационального народа. Да, за эти годы наша жизнь разительно изменилась. Она стала духовно богаче, целеустремленней. У всех нас появилась реальная великая цель — сделать свою страну, а значит, свою жизнь процветающей.

В ходе достижения этой цели мы все глубже понимаем, что уже давно перестали быть "винтиками" в механизме государственной машины, что от нашего решения,

нашего выбора зависит судьба

Но разве мыслимы были бы эти метаморфозы в нашем сознании, покореженном тоталитарной идеологией, если бы не утверждение в нашей стране после обретения независимости атмосферы гласности, плюрализма мнений, защиты конституционных прав и свобод граждан, демократизации и либерализации политической, общественной и экономической жизни? Ответ на этот вопрос, конечно же, однозначен.

И потому готовясь делать свой выбор 9 января будущего года, мы связываем свои надежды на то, что созидательные преобразования в стране наберут еще больший размах, что то мощное ускорение, которое будет придано осуществлению реформ, еще быстрее приблизит нас к великому будущему, с именем человека, за которого собираемся отдать свой голос. И вряд ли кто из нас ошибется в своем выборе.

Пулат ДАНИЯРОВ.

лась инициатива людей, возросло их стремление через общественные объединения и организации участвовать в процессе пе-В эти предвыборные реустройства государства. В члены избирательной комиссии избирастране появились сотни общественных организаций, лобротельного участка № 340 вольно возложивших на себя решение значительной части социботают в уплотненном альных и экономических задач. режиме. В субботние и Общество Красного Полумесяца Узбекистана занимает среди них свое достойное и особое место. Оно действует в соответствии с

Именно с осуществлением этого, первого в Узбекистане, проекта AOOT «Тошкент почтамти» связывает свои надежды на существенное повышение объема и качества услуг, на освоение почтовой службой многих дополнительных функций, вплоть до оргаву нашего государства. низации сервисного обслужи-

> принципу «Почта-банка». Предприятия почтовой связи Узбекистана в условиях перехода к рыночной экономике инициативно изыскивают новые формы работы с клиентурой в целях закрепления стабильности и повышения уров-

вания населения столицы по

ня обслуживания. В Ташкенте имеется 161 отделение связи, входящее в АООТ «Тошкент почтамти». Эта разветвленная сеть имеет благоприятные возможности для обслуживания населения, предприятий и организаций. структур оизнеса, позволяя экономить немалые средства и время на почтовое обслужи-

Однако в полной мере возможности этой сети не востребованы, за последние годы сократился объем услуг, в том числе по письменной корреспонденции, посылкам, денежным переводам, периодическим изданиям. АООТ «Тошкент почтамти», межрайонные филиалы и отделения связи города стремятся не только удерживать сложившийся уровень обслуживания, но и существенно поднять его, внедряя новые, дополнительные виды услуг. Активно изучается и перенимается опыт работы почты НОВЫЙ ВИТОК ИСТОРИИ СТРАНЫ

международными нормами, это стало возможным благодаря Указу Президента страны "Об Обществе Красного Полумесяца Узбекистана", подписанному еще в мае 1992 года.

Этот документ явился стимулом для коренного преобразования деятельности и структуры старейшей в Узбекистане общественной организации, поскольку признал за ней статус самостоятельного национального общества. С этого момента общество не только получило возможность работать на паритетных условиях с государственными органами, но и выполнять все необходимые условия для его полноправного вхождения в Международную федерацию обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и даже быть избранным в один из ее руководящих орга-

Члены Общества Красного Полумесяца республики максимально воспользовались демократическими переменами и приобщением к международному движению Красного Креста и Красного Полумесяца для претворения в жизнь важных в социальном аспекте программ. Это программа "Сабот-матонат" по подготовке и оказанию помощи населению при стихийных бедствиях; "Мехр-шафкат" - по оказанию медико-социальной помощи одиноким престарелым, инвалидам, многодетным малообеспеченным семьям. Важными направлениями деятельности общества являются работа с молодежью, распространение среди населения знаний международного гуманитарного права

людей во время вооруженных конфликтов. В претворении этих программ наша организация сотрудничает с обществами Красного Креста Швеции, Германии. США, Японии, Италии, Испании, Нидерландов, Исландии и другими родственными организациями планеты. В результате подобного сотрудничества введены в действие

11 медико-социальных центров в

различных регионах страны по обслуживанию взрослых подопечных общества, появился медикосоциальный центр для детей-инвалидов, бесплатные столовые горячего питания в Карши и Намангане для одиноких престарелых и малообеспеченных многодетных семей. Организован пошивочный цех на 60 рабочих мест в Шахимардане. Все прошедшие восемь лет фактически не прекращалось поступление в республику через общество Красного Полумесяца гуманитарной помощи в виде медикаментов, медицинского оборудования и инвентаря, детского питания, продуктов питания, одежды и обуви. Значительная работа проведена Красным Полумесяцем Узбекистана по осуществлению специальной программы помощи населению Приаралья, оказавшегося в зоне экологического бедствия.

Свою лепту Красный Полумесяц страны вносит и в Национальную программу по подготовке кадров. Медицинский колледж, созданный при национальном совете общества, ежегодно выпускает более ста сестер милосердия, получивших специальные знания по уходу за больными и престарелыми людьми. Пропагандой санитарно-гигиенических знаний среди населения занимается учебно-методический центр нашей организации. Значительным событием для общества стало издание совместно с Международным комитетом Красного Креста и Министерством народного образования республики дополнительного учебного пособия к учебнику для средних школ по курсу "Человек и общество". В нем на примере жизни и идей выдающихся государственных деятелей, ученых, поэтов и просве- Амира Темура, Ибн Сино, Алишера Навои, Нодиры и других показано, что гуманизм и милосердие, на которых основа-

ны нормы Женевских конвенций,

издавна присущи узбекскому народу. Приведенные факты — лишь малая часть той работы, которую выполняет общество Красного Полумесяца Узбекистана в сотрудничестве с родственными международными организациями и государственными органами власти внутри страны. Кстати сказать, без поддержки и понимания наших уставных задач и нашей деятельности со стороны государственных органов власти и общественных организаций трудно было бы осуществить весь объем работы. Понимание важности решаемых задач сплачивало нас для реализации их в жизнь. Такое тесное сотрудничество у нас сложилось с правительством, министерствами здравоохранения, иностранных

дел, по чрезвычайным ситуаци-

ям, социального обеспечения,

народного образования, с Жо-

каргы Кенгесом Республики Каракалпакстан и всеми хокимиятами областей, районов и городов республики.

Мы горды тем, что почетным президентом Общества Красного Полумесяца Узбекистана является глава нашего государства -Ислам Абдуганиевич Каримов. Сегодня все с большим интересом следят за ходом предвыборной кампании, знакомятся с платформами кандидатов в Президенты страны. Хочется отметить, что предвыборная программа Ислама Абдуганиевича Каримова ставит цели дальнейшего прогресса нашей Родины и пронизана духом демократизма, утверждением прав и свобод личности. Либерализация в экономике, политике, управлении государственной и общественной жизнью открывает новые возможности для каждого из нас стать участником обустройства своего государства и своей собственной жизни. Все обозначенные в программе приоритеты развития страны направлены на рост благосостояния народа, развитие его духовного и физического здоровья, образовательного уровня.

Особенно импонирует та часть предвыборной программы, где речь идет о необходимости усиления адресной помощи социально уязвимым слоям населения - одиноким престарелым, инвалидам, многодетным малообеспеченным семьям. Впервые в нашей стране ставится цель разработки специальной Государственной программы для решения проблем инвалидов и одиноких престарелых. Наша организация, согласно Уставу, находится вне политики. В то же время она является частью всего общества. и поэтому каждый из ее членов заинтересован в том, кто и как будет управлять государством в обозримом будущем.

Уктамхон ВАХИДОВА, председатель Национального совета Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

## Митинг

таков лейтмотив только что состоявшегося в Навои митинга в поддержку кандидатуры И. Каримова. В митинге приняли участие представители всех крупных промышленных предприятий региона, интеллигенции, деловой общественности. На митинге выступили хоким области Г. Дилов, директор НГМК Н. Кучерский, ветеран войны и труда А. Умаров, представитель партии "Фидокорлар" У. Саттаров. Они призвали присутствовавших отдать свои голоса в день выборов за Ислама Абдуганиевича

Катерина БЕЛУГИНА соб, корр по Навоийской области.



Хамзинского района равоскресные дни здесь особенно многолюдно: избиратели участка приходят сюда, чтобы познакомиться с правовой литературой, действующими законодагельными актами, почитать прессу. В день выборов избиратели, а их на участке зарегистрировано 2051, придут сюда, чтобы отдать свои голоса за будущего гла-

НА СНИМКЕ: председатель участковой избирательной комиссии И. Лексин и член избирательной комиссии Фото Нугмона МУХАММАДЖАНОВА.

Национальная on awwaqsoqn. nodzomoßke kadpoß

## ЗАДАЧИ и решения

В Ташкентском государственном педагогическом университете состоялся научно-практический семинар. На нем были обсуждены результаты и перспективы реформ в вузе за годы реализации Национальной программы по подготовке кадров.

Проведение данного семинара — логическое продолжение недавней международной конференции, проанализировавшей ход преобразований в образовательной сфере республики. На ней, как известно, были приняты рекомендации ко всем участникам процесса реформирования системы подготовки кадров. Их рассмотрение, а также необходимость наметить задачи на ближайшую перспективу и побудили педагогов собраться для обстоятельного каются они на предлагаемые уче-

ными инновации по совершен-

ствованию учебного процесса.

Так, одними из первых профес-

сорско-преподавательский со-

став университета приступил к

внедрению прогрессивных педа-

гогических технологий, значи-

тельно повышающих эффектив-

ность каждого занятия с учащи-

мен, происходящих в рамках реа-

лизации Национальной програм-

мы по подготовке кадров, всякий

раз подчеркивает недостаточность

сделанного, отметили участники

семинара. Чтобы вывести отече-

ственную систему образования на

уровень мировых стандартов, ко-

торый, кстати, повышается год от

года, предстоит серьезно углубить

и ускорить процесс обновления

Развитие информационных и ком-

муникационных технологий, улуч-

шение, в том числе на их основе,

качества образования, повышение

статуса педагога, формирование

своего рода культа образованно-

сти и профессионализма - вот

лишь некоторые из особо важных

задач, которые требуют разреше-

ния. Как может содействовать это-

му каждый из преподавателей на

своем участке работы - на это

специалисты ТГПУ обратили осо-

бое внимание. Ими была также

поддержана идея о создании но-

вого направления научных иссле-

дований, которое, как и рекомен-

дуют многие эксперты, сделало бы

главным объектом своего внима-

ния Национальную модель подго-

В организации семинара при-

няли участие представители Ми-

нистерства высшего и среднего

специального образования рес-

Елена СТЕПАНОВИЧ.

товки кадров.

Однако масштабность пере-

За два года с начала осуществления Национальной программы, отмечалось на семинаре, в вузе проделана немалая работа. К этому обязывало и изменение статуса данного образовательного учреждения. В соответствии с правительственным постановлением, оно стало действовать в качестве университета, что подняло рейтинг вуза и одновременно повысило требования к качеству готовящихся здесь специалистов. В то же время ТГПУ был определен одним из базовых учебных заведений для выпуска педагогов академических лицеев и профессиональных колледжей. Важнейшей функцией университета стало и наращивание подготовки психологов различного профиля, а также дефектологов и других специалистов для работы в центрах профориентации и психолого-педагогической диагностики. Все это вызвало необходимость существенного обновления деятельноети профессорско-преподавательского состава вуза с учетом современных требований

В самом деле, от того, какие педагоги станут покидать стены данного (и ему подобных) образовательного учреждения, в немалой степени зависит качество знаний и умения будущих специалистов, чьи высокие характеристики, способности являются важной целью проводимых преобразований. Учитывая это, в соответствии с государственными образовательными стандартами республики сотрудниками университета были разработаны программы более чем по четыремстам дисциплинам, в том числе для открывшихся в последнее время факультета и отделений.

Педагоги ТГПУ хорошо понимают важность возложенных на них задач. Всегда активно откли-

тельно увеличить срок служ-

ние области республики. Анатолий УЛАНОВ.

НУЖНА ЗАЩИТА

бесперебойной, безаварийной работы, сократить периоды планового ремонтопрофилактического обслу-Количество выпускаемых защитных блоков позволит в ближайшее время обеспечить потребности в них не только своего региона, но и поставлять их промышленным предприятиям в сосед-

# и станкам

электрооборудования токарных, винторезных и сверлильных станков. Новая продукция позволит значибы этой дорогостоящей техники, повысить режим ее

наш общ. корр.

 Прежде всего хотелось бы отметить, что факт получения Национальным банком Узбекистана рейтинга "Thomson BankWatch" можно оценивать сразу с нескольких сторон. - начала беседу Светлана Петровна. — Первая касается укрепления авторитета нашей страны в международном финансовом сообществе. Общеизвестно, что мировой рынок капитала давно сложился. Банковские учреждения Узбекистана сравнительно недавно вышли на этот рынок и, чтобы быть его полноправными участниками, должны выполнять требования и работать по действующим на нем правилам. В частности, для успешного сотрудничества с любыми зарубежными финансовыми институтами надо, чтобы деятельность банков республики была оценена независимыми международными рейтинговыми агентствами. Эти агентства являются органичной частью развитых финансовых рынков, а поставляемая ими информация считается самой надежной и используется как своего рода эталон. Второй аспект, в общем-то.

вытекает из первого, но имеет более "прикладное" значение. Он связан с конкретными выгодами от получения рейтинга для экономики республики. Это особенно ценно в свете глубинной структурной перестройки, осуществляемой в Узбекистане, так как позволит активнее и на более выгодных условиях привлекать в страну иностранные кредитные ресурсы.

Третья сторона касается повы шения престижа самого банка. Все крупнейшие финансовые институты мира имеют рейтинги кредитоспособности, которые как для специалистов, так и для широких слоев населения являются основными показателями их финансового состояния. Получение рейтинга, без сомнения, укрепит авторитет Национального банка на международной арене, расширит доступ к мировым рынкам ка-

### ЭЛЕКТРОНИКА послужит почте В канун Нового года, когда во всем мире слово «электроника»

ассоциируется прежде всего с «проблемой 2000 года», в Ташкенте состоялся ввод в эксплуатацию первой очереди системы автоматизации технологических процессов в почтовой связи

в ряде зарубежных стран, в том числе в СНГ.

В современных условиях, когда широко осваиваются электронные автоматизированные услуги (электронная почта и т. п.), перед традиционными предприятиями почтовой связи стоит задача внедрения достижений научнотехнического' прогресса.

По инициативе AOOT «Тошкент почтамти», поддержанной ГАК «Узбекистон почтаси» и Узбекским агентством почты и телекоммуникаций, одобрено предложение о разработке и внедрении на ташкентской городской сети почтовой связи системы автоматизации технологических процессов на базе единой корпоративной компьютерной вычислитель-

ной сети. Целью этого является ускорение обработки и доставки почтовых отправлений за счет автоматизации производственных процессов на основных этапах прохождения почты в отделениях связи, межрайонных филиалах, на почтамте, а в итоге - привлечение широкой массы клиентуры.

Компьютерная сеть создается на базе современной электронной техники с большими разрешающими способностями, комплексов информационно-вычислительных средств, базирующихся на цифровых сетях ташкентской городской телефонной связи. Персональный компьютер с установленной системой, блок питания, модем, принтер, кассовый аппарат составляют комплект рабочего места оператора.

Проектно-сметная документа ция и программное обеспечение выполнены ООО "Саркор-Компьютел". Транспортную сеть в городе создает АООТ «Тошкент шахар телефон тармоги»

Заказчик и эксплуатант системы - AOOT «Тошкент почтамти». В перспективе предусматривается подключение к проекту «Алокабанка» — для решения совместно с почтамтом вопроса осуществления некоторых банковских операций, таких, как прием платежей, хранение денег,

Основным содержанием системы является создание функций в отделениях, филиалах и почтамте по обслуживанию клиентуры, в том числе оперативная статистика и отчетность, квалифицированный контроль, максимально комфортные условия для

безналичные переводы и т.п.

Первый этап системы создан и введен в опытную эксплуатацию на базе рабочих мест операторов в отделении связи № 100, а также в межрайонном узле связи и на почтамте. Всего оборудовано около 10 рабочих мест. Находятся в готовности для подключения еще 20 рабочих мест в отделени-

В течение 2000 года предусматривается полная реализация проекта с охватом болы отделений связи и филиалов.

Финансирование проекта выполнено AOOT «Тошкент почтамти» за счет собственных средств.

В дальнейшем для полного освоения проекта предприятию потребуется помощь со стороны заинтересованных организаций отрасли, хокимията. Сервисные услуги разнообразного профиля. предоставляемые с помощью этой системы, как видно из расчетов, должны принести быструю окупаемость затрат и быструю отдачу. Услуги почты — основные и многие дополнительные, - в числе которых прием оплаты за телефон, за коммунальное обслуживание, за электроэнергию, прием от населения оплаты налогов и сборов, выплата пенсий и пособий, прием на сбережение вкладов от населения под выгодные проценты, безналичная оплата за услуги за счет этих вкладов, - это и многое другое могут предоставлять в условиях безопасности и гарантий компьютеризированные отделения связи. Например, любой абонент телефонной сети может произвести оплату за телефон в ближайшем отделении связи, и сообщение об этом незамедлительно будет передано на соответствующую АТС. О кассовых почтовых операциях оперативные сводки будут составляться ежедневно, а не через пять дней, как это делается сей-

Предусматривается работа в таких режимах, как страховая почта, международный почтовый обмен, денежные переводы, подписка на периодические издания, договорные платежи, реализация товаров, в итоге - автоматизиная передача информации в электронной версии.

Преимуществ много. Подготовленные кадры операторов, а их около 100 человек, прошедших обучение, - гарантия успешного освоения новой техники и услуг, стабильного наращивания комфортности в обслуживании населения и предприятий почтовой связью. Проект, осуществляемый в Ташкенте, может быть успешно применен и в областях республики.

В мероприятиях по вводу системы принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Л. Ахметов.

Анатолий КУДИНОВ.

Курсом экономических реформ

## РЕЙТИНГ - СВИДЕТЕЛЬСТВО ДОВЕРИЯ

Как сообщалось, агентство "Thomson BankWatch" присвоило Национальному банку внешнеэкономической деятельности Узбекистана два рейтинга — по краткосрочным заимствованиям в национальной валюте LC-1 и внутристрановый эмитентный ІС-В/С. Эти оценки — самые высокие из присвоенных банкам стран СНГ. Почему для банка так важно участвовать в рейтинге? На чем основываются эти оценки и какие практические выгоды они дают банку и экономике республики? С этими вопросами корреспондент УзА обратилась к заместителю председателя правления Национального банка Светлане ТИЩЕНКО.

питалов, усилит интерес к банку иностранных инвесторов. Кроме того, обладая рейтингом Thomson BankWatch", мы, как и более чем 1700 подписчиков этого агентства во всем мире, получим прямой доступ к его данным и сможем пользоваться информацией об интересующих нас банках, компаниях, других организациях. В свою очередь, потенциальные инвесторы теперь смогут познакомиться с деятельностью нашего Национального банка через международную сеть Интернет. Этот факт приобретает особое значение в свете наченной приватизации банка.

Таким образом, получив эту оценку, мы одновременно достигли сразу двух целей. Во-первых, подтвердили, что в Национальный банк Узбекистана можно смело вкладывать деньги. А во-вторых, теперь наш банк сможет получать кредиты ведущих финансовых институтов мира под более низкий комиссионный процент. К тому же столь авторитетное подтверждение надежности поможет банку расширять и увеличивать масштабы международной деятельности.

- Что конкретно означают рейтинговые оценки, "выставные" Национальному банку агентством "Thomson BankWatch", как их "перевести" с языка финансистов и сделать более понятными?

 Для начала скажу, что рейтинг вообще означает некую итоговую оценку деятельности предприятия, отнесение его к какомулибо разряду, классу, категории. Присвоенные нашему банку рейтинги — кредитные. Они определяют возможность своевременной и полной оплаты банком взятых на себя финансовых обязательств. Другими словами, в данном случае оценивается не столько прибыльность, сколько надежность инвестиций. Краткосрочный кредитный

рейтинг агентства "Thomson BankWatch" имеет четыре позиции и показывает размер выплат по краткосрочному /до одного года/ долгу, который может осуществить банк. Присвоенная Национальному банку оценка — LC-1 — самая высокая в этой категории. Она означает, что BankWatch считает очень перспективным вкладывать деньги в наш банк из-за высокой вероятности своевременного возврата всех кредитов и процентов по ним. Хотелось бы подчеркнуть, что эта оценка в большой степени отражает уровень поддержки Национального банка государством.

Внутристрановый рейтинг в основном присваивается финансовым институтам стран с переходной экономикой. Он выражает мнение агентства о положении дел в банке в среднесрочной перспективе. Рейтинг содержит позиции от А /наивысшая оценка/, дальше А/В, В... — и до Е. Уровень нашего банка — В/С. Это означает, что у банка хорошие финансовые позиции, и существуют лишь слабые элементы риска, которые связаны с переходным характером экономики и носят временный характер.

Не менее, а для профессиональных участников финансового рынка — банков, бирж, инвесторов, даже более важно аналитическое заключение агентства. И мне хочется привести несколько выдержек из него, которые, на мой взгляд, не нуждаются в особых комментариях: "НБУ имеет один из самых высококвалифицированных и опытных руководящих персоналов в банковском секторе... С собственным капиталом в 571 миллион долларов США на конец 1998 года банк занимает одну из лидирующих позиций в СНГ и Восточной Европе по уровню капитализации... По балансу у банка очень хорошая ликвидность и мошный потенциал для получения правительственной помощи в экстремальных обстоятельствах. Но и без государственных резервов

баланс НБУ очень ликвиден" Чем отличаются коэффициенты рейтинговых агентств от рейтингов, проводимых финансовыми изданиями? Известио, что НБУ, начиная с 1993 года, по оценке журнала "The Banker", находится в престижной первой тысяче крупнейших банков мира, входит в число первых 200 банков Азии и 50 самых надежных банков мира. А по оценке журнала "Евромани", признан лучшим банком Узбекистана 1998 и 1999 годов, лучшим в Центральной Азии. Зачем было проходить еще одну проверку?

 Надо отметить, что зачастую рейтинги, публикуемые в средствах массовой информации, это простое ранжирование банков, основанное на анализе их финансового состояния. Обзоры "Thomson BankWatch", напротив. содержат большой объем дополнительной информации не количественного, а качественного свойства. В частности, в них много внимания уделено тому, как осуществляется управление банком. Эти сведения важны для инвесторов не меньше, а зачастую и больше, чем цифровые выкладки, так как помогают им принимать более взвешенные решения о кредитовании средств в тот или иной банк. Аналитики агентства исходят не только из общих показателей - размера ка-

питала, суммы баланса, а рассматривают всю структуру предприятия, динамику его развития, дают глубокую экономическую

Кроме того, хотелось бы подчеркнуть еще один принципиальный момент. Национальный банк. который, по оценке как международных, так и республиканских экспертов, является лидером финансового сектора страны, выполняет еще одну важную функцию - активного участника развития банковской системы Узбекистана и ее институционального укрепления. НБУ является учредителем и владеет акциями 12 банков республики, включая совместные АБН АМРО НБ Узбекистан и УзДЭУбанк, частные банки "Ипак йули", Наманганбанк и другие. Кроме того, банк является учредителем и других финансовых организаций, укрепляющих этот сектор экономики -страховых, лизинговых, инжиниринговых компаний. Причем главная цель участия банка в этих структурах - не получение прибыли, а прямое и косвенное участие в развитии конкурентоспособной банковской системы, отвечающей потребностям развивающейся экономики страны и запросам клиентов.

- Исходя из всего сказанного, сказала в заключение Светлана Петровна, — факт присвоения Национальному банку Узбекистана рейтинга "Thomson BankWatch" можно оценить как прорыв банковской системы республики на международные финансовые рынки в качестве их полноправного участника. Это стало возможным благодаря последовательной реализации выработанной Президентом страны собственной модели рыночных преобразований, неотъемлемой частью которой явпяется эффективная работа финансового сектора.

Оксана ЗАДУНАЙСКАЯ,

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКОЙ МОДЕЛИ

Укрепление сотрудничества в развитии системы образования стало целью прошедшего визита в нашу страну президента Международной академии высшей школы и науки Валентина Шукшунова. Он побывал в ряде ведущих высших учебных заведений республики, встретился с их профессорско-преподавательским составом, с учеными и специалистами, занимающимися реализацией Национальной программы по подготовке кадров.

В ходе встреч В.Шукшунов отметил большие успехи, достигнутые Узбекистаном в сфере образования за годы государственной независимости. Перспективность разработанной Президентом Исламом Каримовым Национальной модели подготовки кадров, которая не имеет аналогов, признана во всем мире. Одним из свидетельств признания является избрание в нынешнем году Ислама Каримова почетным членом Международной академии высшей школы и науки. Приоритетом в реализации модели, названной узбекской, стало всестороннее развитие личности, и на этой основе - государства.

Далеко не в каждой стране удепяется столь большое внимание сфере образования, говорилось на прошедших встречах. Сегодня в Узбекистане около 10 процентов от валового внутреннего продукта направляется на ее развитие Результаты такой заботы очевидны. Во многих высших, средних специальных учебных заведениях, школах были внедрены новые учебные программы, созданы новые учебники, разработаны государственные образовательные стандарты, соответствующие международным нормам. С каждым днем растет число образовательных структур нового типа - академических лицеев и професси-

По оценкам международных экспертов, узбекская модель подготовки кадров с успехом может быть применена и в других странах с переходной экономикой. Это было подчеркнуто и в резолюции недавно прошедшей в

ональных колледжей.

Ташкенте международной конференции, которая была посвящена двухлетию Национальной программы. Участвовавшие в ней представители 17 стран, ряда международных организаций отметили большое практическое значение программы.

По мнению В.Шукшунова, конкретные результаты осуществления Национальной модели подготовки кадров являются ярким свидетельством дальновидности политики Президента Ислама Каримова в области реформирования системы образования, цель которого - создание мощного кадрового потенциала для строительства демократического правового государства с сильной

> Анна ИВАНОВА корр.УзА.

2000-й — год здорового поколения этот лозунг, под которым пройдет 2000-й год в нашей стране, проникнут особой заботой о под-**ДЕТЯМ** — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ растающем поколении республики. В связи с этим Главное управление внутренних дел города Ташкента вышло с инициативой столичных отделений Междунао создании специальной службы,

> благотворительного фонда "Соглом авлод учун", республиканского фонда - "Махалля" и фонда молодежи "Камолот" В семинаре также участвовали инспекторы профилактики —

так теперь называются участко-

вые - со всей столицы. Это не

Под таким названием в Таш-

кенте завершился общегородс-

кой смотр-конкурс. В нём уча-

ствовали команды более чем из

500 школ столицы, которые в те-

чение двух месяцев оспаривали

выход в финальный тур. В итоге

на заключительном этапе смот-

ра-конкурса соревновались

представители 11 школ из всех

районов Ташкента. На суд зри-

телей и строгого жюри, в кото-

рый вошли работники междуна-

родного фонда «Экосан», город-

ского комитета по охране приро-

ды и министерства народного

образования, были представле-

ны выступления так называемых

экологических агитбригал Каж-

дый из школьников блестяще

родного неправительственного

обязанности этих людей входит непосредственная, в том числе разъяснительная и профилактическая, работа с самыми разными группами населения, и не в последнюю очередь - с молодежью и детьми. Их опыт, несомненно, надо учесть при создании этой новой службы.

отмечалось на встрече, в том, чтобы комплексно решать все вопросы, касающиеся профилактики детской наркомании и преступности, расширения знания детей и полростков в области пожарной безопасности и правил дорожного движения, умения оказать первую помощь при несчас-

тном случае. Особое внимание следует уделить решению проблемы так называемой детской занятости, широко привлекать ребят к участию в кружках, возможно, и в детских организациях. При этом надо, чтобы эта работа велась постоянно и целенаправленно, и все участники четко осознавали ее конечную цель воспитание злорового, физически и духовно развитого молодого поколения.

На совещании были также награждены почетными грамотами и ценными призами лучшие инспекторы профилактики столицы.

которая занималась бы всем ком-

плексом вопросов, связанных с

воспитанием и безопасностью

подрастающего поколения. Речь

об этом шла на семинаре, в ко-

вители управления народного

образования города Ташкента,

руководители и специалисты

тором приняли участие предста-

"За здоровое поколение" -

В преддверии праздников представители благотворительного фонда "Соглом авлод учун" навещают детские дома. Для их воспитанников взрослые приготовили новогодние подарки.

Помимо врученных наборов гигиенических средств, на расчетные счета пяти детских домов столицы а также Ташкентского дома малютки и недавно созданного комплекса милосердия № 104, будет перечислено по 50 тысяч сумов. Приобретенные на них гостинцы наверняка поднимут настроение ребят. А получить подарки от "Соглом авлод учун" детворе приятно еще и потому, что они давно стали для ребят ОДНИМИ ИЗ САМЫХ ВНИМАТЕЛЬНЫХ И заботливых шефов.

продемонстрировал свои знания в области экологического обра

### экология» стал традиционным и душевностью, любовью к краю проводился в столице уже четвер-

зования. Кроме того, команды подготовили рефераты, плакаты и школьные газеты, посвященные охране природы. Члены жюри, высоко оценившие работы и выступления каждой из команд, присудили 1-е место ребятам 305-го экологического лицея (Сергелийский район). Вторые места разделили представители 118-й (Яккасарайский район) и 186-й (Шайхантохурский район) школ. Третьих мест удостоились школы — 193-я (Акмаль-Икрамовский район), 153-(Хамзинский район) и 110-я (Мирабадский район). - Конкурс «Наше будущее и

тый год, - сказала в беседе с корреспондентом НИА "Туркистон-пресс" руководитель Ташкентского городского отделения международного фонда «Экосан» Шоира Ибрагимова. — В его организации нам активно содействует Республиканский центр народного образования. Мы уверены, что проведение конкурса способствует воспитанию у детей чувства любви к природе и ответственности за её будущее. Нас радует то, что ребята относятся к этому состязанию очень серьезно. Они выступают с большой

своей родине. И жюри, конечно же, не оставляет это равнолушным. Сегодняшние школьники будут определять будущее Узбекистана - страны, которая стремится широко использовать безотходные технологии, чистые виды энергии, где бережное отношение к воде, растительному и животному миру станет законом

Победителям конкурса «Наше будущее и экология» были вручены призы, ценные подарки, а также дипломы международного фонда «Экосан»

НИА "Туркистон-пресс"

### SMALL GRANTS PROGRAM

The World Bank Country Office in the Republic of Uzbekistan is pleased to announce a US \$ 25,000 Small Grants Program for Uzbekistan.

About the Program. The Small Grants Program (SGP) was created in 1983 to provide a way for the World Bank to promote dialogue and dissemination of information about international development in forums outside its own operations. During 1999, US\$ 1.8 million in grants were made to over 250 different organizations around the world.

Who can apply? Any institution involved in development broadly defined may apply for a grant. However, the SGP prefers to support nonprofit, nongovernmental, nonacademic organizations.

What sorts of activities are supported? Activities supported by the SGP promote dialogue and dissemination of information about international development, e.g. conferences and seminars, special editions or startup costs of publications, audiovisual materials, or other innovative networking efforts that small organizations generally find difficult to fund through their regular program budgets. SGP grant activities focus on socioeconomic development problems such as poverty reduction, environmental protection, human resource development, and private sector development.

What size of grants are awarded? Individual grants are expected to be up to US \$6000. The SGP will fund half of the proposed budget for an activity. Applicant organizations will be asked to describe how a grant from the World Bank might help them to raise funds from other donors.

How to apply. Applications should be sent to the World Bank Country Office in Uzbekistan, 43 Suleimanova street, Tashkent 700017 (Tel: 133-50 02; 133-62 05; 133-21 85; Fax: 120-62 15) by January 20, 2000. The application should be labeled "SGP" and include information on the following:

- > Background on applicant institution.
- Detailed description of proposed activity;
- Budget information;
- Other possible contributors/donors; Detailed agenda or action plan;
- Intended audiences;
- Invited persons, participants and/or speakers;
- Expected outcome/follow-up;

We encourage proposals from NGOs involved in promoting dialogue and measures designed to improve transparency and public accountability, and combat corruption. ПРОГРАММА МАЛЫХ ГРАНТОВ

Представительство Всемирного банка в Республике Узбекистан объявляет Программу малых грантов в сумме 25 000 долл. США для Узбекистана

О программе. Программа малых грантов (ПМГ) была создана в 1983 г. для содействия в развитии диалога и распространении информации о международном развитии в рамках мероприятий помимо текущих проектов Всемирного банка. В течение 1999 г. более 250 различным организациям в мире было выделено грантов на общую сумму в 1.8 миллионов долларов США.

Кто может подать заявку? Заявку на получение гранта может подать любая организация, занимающаяся вопросами развития (в широком смысле). ПМГ отдает предпочтение некоммерческим, неправительственным, неакадемическим

Какие именно мероприятия поддерживаются? Финансирусмые ПМГ мероприятия должны быть направлены на развитие диалога и распространение информации о международном развитии, т.е. в рамках конференций и семинаров, выпуска особых изданий или поддержки начальной стоимости публикаций, аудио-видео материалов, или иных инновационных мероприятий, которые обычно трудно финансировать небольшим организациям в рамках их текущих бюджетов. Грантовая деятельность ПМГ фокусируется на таких проблемах социально-экономического развития, как сокращение бедности, защита окружающей среды, развитие человеческих ресурсов и частного сектора.

На какую сумму выделяются гранты? Отдельные гранты выделяются на сумму до 6000 долл. США. ПМГ предполагает частичное финансирование представленного бюджета. От заявителя потребуется описать то, как грант Всемирного банка может помочь в получении дополнительного финансирования от других доноров.

Как оформить заявку. Заявки, включающие следующую информацию, необходимо направлять в Представительство Всемирного банка в Узбекистане, ул. Сулеймановой, д.43, Ташкент-700017 (Тел. 133-50-02; 133-62-05; 133-21-85; Факс 120-62-15) до 20 января, 2000 г. с пометкой SGP-ПМГ:

- Краткая информация об организации;
- Подробное описание предлагаемой деятельности;
- Информация о бюджете;
- Другие возможные доноры/источники;
- Подробная повестка или план мероприятий;
- Намечаемая аудитория:
- Приглашенные лица, участники и/или выступающие: Ожидаемый результат/продолжение,

Мы приветствуем предложения от ННО, занятых в инициировании диалога и мер, направленных на повышение открытости и государственной подотчетности, а также на борьбу с коррупцией в обществе.

### напнональный банк внешнеэкономической деятельности РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН





по оценке самого авторитетного в международном финансовом сообществе журнала «Банкир» издательства «Файненшл Таймс»,

- занимающий 463-е место среди крупнейших банков мира и 67-е место среди крупнейших банков Азии,
- входящий в число 50 самых надежных банков мира

признанный журналом «Евромани»:

- в 1998 и 1999 годах лучшим банком Узбекистана,
- в 1999 году лучшим банком Центральной Азии,

ВСТУПАЯ В НОВОЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ

считая себя ответственным за доверенные сбережения, используя современные международные банковские продукты, обеспечивая надежность и сохранность ваших средств и повышая их доходность,

с Нового 2000 года предоставляет своим клиентам — владельцам сумовых пластиковых карточек Национального банка дополнительное преимущество — бесплатное страхование жизни и здоровья!

- Страховой полис выдается клиенту одновременно с сумовой пластиковой карточкой, со страховым покрытием в размере Выплаты производятся в сумовом эквиваленте по курсу ЦБ Республики Узбекистан;
- Выплаты произволя при сроком на три года и обеспечивает его защиту на территории Республики Узбекистан 24 часа в сутки.
- Полис выбается на предств при наступлении страхового случая проста и быстро реализуема.
  Процедура получения средств при наступлении страхового случая проста и быстро реализуема.

БЛАГОПОЛУЧИЕ КЛИЕНТОВ БАНКА — НАША ЗАБОТАТ Исполнительную инфарктично актементе получить по телефонаки (D25M) 1854-02-58, 1854-02-50.





Действующее в Дустликском районе частное маслоэкстракционное предприятие "Эл Эрк Нур" вступило в строй действующих накануне празднования 8-й годовщи ны независимости республики. Предоставленный Европейским банком реконструкции и развития через Национальный банк внешнеэкономической деятельности Узбекистана кредит в размере 520 тысяч долларов США покрыл рас-

ходы на строительство предприятия и доставку оборудования.

Выработанные здесь из подсолнуха, кунжута, масхара растительные масла поставляются в торговую сеть региона

НА СНИМКЕ: у пульта управления оператор Зокир Махфото Б. ТУРАЕВА.

Взгля из-за рубежа

Р. Г. Гидадхубли

### **ДЕМОКРАТИЯ** В УЗБЕКИСТАНЕ

В некоторых частях западного мира и развивающихся странах создалось впечатление, что даже после развала Советского Союза в большинстве суверенных, независимых республик бывшего Союза, в том числе в Узбекистане, нет политической демократии. Частично это можно объяснить продолжающимся влиянием тоталитарной системы, которая господствовала в советскую эпоху и которая не позволяет истинным демократическим традициям укорениться. Более того, некоторые критики выражают мнение, что ряд стран продолжает страдать от авторитарного правления.

Что касается Узбекистана, эти наблюдения не относятся к нему в полной мере, так как многие моменты говорят о том, что демократия в республике все более укореняется. После обретения независимости руководство независимого Узбекистана постоянно стремилось заявить о том, что страна твердо верит в развитие политической демократии. Эти провозглашенные цели задокументированы в Конституции. принятой Узбекистаном после получения независимости. Для того, чтобы трансформировать их в реальность, за последние семьвосемь лет время от времени принимались решения о введении и осуществлении демократических методов и практики в этой стране. Одним из важнейших элемен-

тов демократической страны является проведение выборов в парламент, являющийся ее главным законодательным органом, и на пост президента страны. После обретения независимости в Узбекистане выборы проводились в эти два высочайших органа страны. Рассматривая тот факт, что согласно Конституции срок действия парламента, называемого в Узбекистане Олий Мажлис, и срок избрания президента страны подошли к концу, выборы и в парламент, и на пост президента должны состояться в декабре 1999г. и в январе 2000 года. То, что эти события происходят регулярно, в соответствии с положениями Конституции страны, показывает, что в независимом Узбекистане идет утверждение здоровых демократических методов и практики.

Вторым элементом демократии является преобладание многопартийной системы. В условиях предстоящих выборов в Узбекистане имеется пять активпартий. Все они выдвигают кандидатов в парламент, а что касается поста президента страны, то на это место Народно-демократическая партия Узбекистана приняла решение выдвинуть кандидатуру господина Абдулхафиза Джалалова, в то время как остальные четыре партии предложили имя господина Ислама Каримова в качестве своей общей, утвержденной на основе консенсуса кандидатуры. Помимо кандидатов, выдвинутых политическими партиями, в некоторых случаях за места в Олий Мажлисе боролись независимые кандидаты.

В стране была создана Центральная избирательная комиссия (ЦИК) по организации и проведению выборов. Это было сделано в соответствии с законом, и ЦИК должна осуществлять свои Функции, связанные с обеспечением того, чтобы выборы проходили на основе принципов законности, открытости, независимости и справедливости.

Кроме того, в демократической стране существуют независимые организации, которые время от времени проводят опросы населения для того, чтобы дать оценку реакции со стороны обшественности на различные меры, осуществляемые правительством. В Узбекистане была создана организация такого рода, известная под названием "Ижтимоий Фикр", которая провела опрос населения по различным вопросам, связанным с предстоящими выборами. Согласно опубликованным сообщениям, свыше 89% респондентов непременно собираются участвовать в выборном процессе. И последнее Существует положение, позволяющее иностранным наблюдателям участвовать в качестве официальных наблюдателей в ходе выборной кампании в эти два высочайших органа страны.

Прошло менее десяти лет с тех пор. как Узбекистан начал свой путь перехода от коммунистической политико-экономической системы к политической демократии и рыночной экономике. Это короткий период в истории любой страны. Для создания истинной демократической культуры и преодоления старого менталитета требуется время. Принимая это во внимание, достижения, о которых сообщается в прессе Узбекистана,

(Из газеты "Пионер" Нью-Дели, Индия)

В канун НОВОГО 2000 ГОДА

руководство и сотрудники

совместного узбекско-швейцарского

предприятия

«TEXHOUHBECT»

честь имеют сердечно поздравить

народ Узбекистана с этим замечательным

праздником и пожелать доброго здоровья,

отличного настроения, прибыльного бизнеса,

творческих удач и большого счастья!

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Уже несколько лет СП «ТЕХНОИНВЕСТ» продуктивно действует на

Безукоризненное качество этих услуг гарантировано участием нашего предприятия в международной сети всемирно известной компании «SGS»,

> Экспертиза контрактов сэкономит ваши средства и сохранит незапятнанной репутацию.

рынке Узбекистана, оказывая квалифицированные услуги по экспертизе

в системе которой функционируют 1220 филиалов и 342 лаборатории в

Cnopm

## ЦЕЛЬ ВЫСОКА, КАК ДЖОМОЛУН

НО ОНА ВПОЛНЕ ДОСТИЖИМА, СЧИТАЮТ БОКСЕРЫ УЗБЕКИСТАНА Заключительный день чемпионата Узбекистана по боксу стал вершиной спортивного праздника,

неделю царившего в стенах Гулистанского музыкально-драматического театра.



Его зрительный зал, как и все эти дни, был переполнен. Посмотреть, действительно, было на что и на кого: по составу участников чемпионат вполне соответствовал уровню крупного международного турнира. Действительно, многие ли соревнования собирают такое количество чемпионов мира и континента, призеров Олимпийских игр, чемпионатов мира и Азии! В Гулистане же выступали почти все сильнейшие боксеры страны во главе с названным вместе с теннисисткой Иродой Тулягановой лучшим спортсменом Узбекистана 1999 года Махаматкадыром Абдуллаевым.

Но самым примечательным было то, что звездам отнюдь не

Выставки

ЖЕНШИНЫ

Художники всех времен и

народов в своих творениях восхищались женской красо-

той, слагали ей гимны, пре-

возносили ее до небес. При-

нято считать, что только мужчина способен разгадать слож-

ный рисунок женской души, увидеть в, казалось бы, обычной представительнице прекрасного пола неземную царицу, коснуться тайн, сокрытых

в ее сердце. Выставка "Женщины в искусстве", открывша-

яся в Государственном музее искусств Республики Каракал-

пакстан, опровергает такое мнение. Лучшие художницы

России, Узбекистана, Каракалпакстана изобразили на сво-

их полотнах сестер и подруг,

соотечественниц, милые сердцу края тонко, образно, не-

Сюжеты картин подсказаны самой жизнью. Имена худож-

ниц хорошо известны ценителям истинного искусства. Э

Н. Кашина, Е. Коровай,

На полотнах В. Марковой -

женщины-мечтательницы,

Утонченные, романтичные на-

туры. Сюжеты Е. Коровай из далеких двадцатых годов рассказывают о том, какой была

в те времена Средняя Азия, образно и емко передают дух Широко представлены здесь полотна мастера кисти из Узбекистана 3. Ковалевской. В каждом ее творении чувствуется любовь к родной

земле, очарование природой - то, что по-настоящему со-

звучно поэтической душе. Глядя на картину "Весна в саду".

видишь пронизанные лучами

веточки молодых деревьев,

даже, кажется, чувствуещь ду-

новение ласкающего их ветер-

ка, ощущаешь аромат благоухающих цветов, слышишь

Прекрасна каракалпакская

невеста Г. Абдурахмановой.

Это — прелесть юности, чис-

тоты и нежности. Традиционный свадебный наряд — кок-

койлек, саукеле — ярок и красочен, словно все цветы впле-

ли свои лепестки в замысло-

ватые узоры, освещенные лу-

ракалпакских ткачих В. Реимовой, Ж. Рамановой, А. Арзуе-

вой и других, чьи украшения

для юрт — баскуры и ковры

ничуть не уступают тем, что

ткали их прабабушки. Те же

буйство красок, оригиналь-

ность, неповторимость. Изде-

лия молодых мастериц дос-

тойны восхищения. Девушки

овладели этим древним искусством на специальных кур-

сах ковроткачества. Они действуют при музейном ткацком цехе, созданном при поддер-

жке фонда Сороса, одобрив-

шего проект музея по возрож-

дению национального кара-

здесь экспонаты выставляют-

Многие представленные

Алена АМИНОВА

наш общ. корр.

калпакского ковроделия.

ся впервые

Нукус.

Замечательны работы ка-

птичьи трели.

повторимо самобытно.

В. Маркова, А. Шпадо.

гарантировалась спокойная жизнь, что право называться сильнейшими им нало было доказывать с не меньшими усилиіми, чем тем, которые привели этих мастеров к громким и почетным титулам. Это свидетельство прочности фунда-

са, позволяющее говорить о сложившейся в Узбекистане школе этого вида спорта, богатой тралициями, сильной сеголняшними мастерами и обладающей немалым потенциалом

Об этом, в частности, подводя итоги чемпионата и года, сказал президент Федерации бокса Узбекистана, хоким Сырдарьинской области Уктам Исмаилов: 1999 -й — исторический для

нашего бокса год. Мы порадовали Президента нашей республики и всех любителей бокса Узбекистана двумя золотыми и серебряной медалями чемпионата мира, успешным проведением в Ташкенте чемпионата Азии, принесшего нашим парням семь чем-

пионских титулов и олимпийских лицензий. Мы горды тем, что бокс назван лучшим видом спорта в Узбекистане, а боксер - лучшим спортсменом. Это плоды огромного труда, который десятки лет вкладывали в развитие бокса спортсмены и тренеры Узбекистана, работы той дружной и сплоченной боксерской семьи, которую мы создали за последние 15 лет. Оценивая ее, могу сказать, что до "5" нам осталось добыть Родине золотую олимпийскую медаль. И я верю, что в наступающем году эта наша общая мечта станет реальностью, что над олимпийским

Уверенность президента Федерации разделили боксеры Махаматкадыр Абдуллаев, Уткирбек Хайдаров, Руслан Чагаев, главный тренер сборной Владимир Шин. Все ребята будут стараться вдвойне, втройне, чтобы был хо-

роший результат, - сказал Чага-

рингом Сиднея прозвучит гимн

Узбекистана.

ев. - Думаю, у нас будет олимпийский чемпион. Руслан, бесспорно, является одним из тех, на кого в первую очередь рассчитывают в Сиднее президент Федерации и главный тренер команды: его класс дает основание для таких прогнозов. На

бою супертяжеловесов андижанцу противостоял рослый, крепкий и самоотверженный ташкентец Эркин Кутыбаев. Но для Руслана это был только хороший спарринг судейский протокол зафиксировал его победу со счетом 10:0.

Столь же уверенно добились побед сырдарьинец Т. Данияров над джизакцем С. Урушбаевым в весе до 48 кг (12:0), Дж. Суванкулов из Джизака над бухарцем Х. Хайриевым (51 кг, 14:3), фер-ганец П. Курбанов над земляком Б. Сиддиковым (63,5 кг, 9:0). А самым упорным оказался бой в весе до 60 кг между джизакцем А. Султановым и К. Бейсекуловым из столичной области. Он закончился со счетом 5:5, и только мнением судей чемпион ский титул достался Султанову.

Уверенно и аккуратно провел свой бой чемпион мира М. Абдуллаев (67кг). Андижанец выиграл чирчикца Г. Маткаримова. практически не пропустив ударов — 3:0. Три точных "попадания" принесли победу и С. Наимову в весе до 71 кг. 3:1. — с таким счетом бронзовый призер XX чемпионата Азии выиграл у обладателя бронзовой медали XXVI Олим-пийских игр К. Туляганова.

Чемпионами страны стали также андижанцы Т. Туляков (54 кг), А. Джалалов (57), Г. Ахмедов (75) и М. Азимов (91), чем еще раз подтвердили плодотворность работы тамошних тренеров во главе с Марсом Кучкаровым и Александром Размаховым

Сергей ДАНИЛОВ, наш спец. корр

НА СНИМКЕ: Руслану Чагаеву к победам не привыкать. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## OAO «MAPKA3»

### 25 января 2000 года в 17.00

проводит внеочередное общее собрание акционеров

1. Утверждение председателя правления общества.

2. Утверждение трудового договора с председателем правления.

3. Утверждение членов правления.

4. Повыборы членов правления.

**Г** Разное ...

Внеочередное общее собрание акционеров состоится в здании ОАО «Марказ».

АДРЕС: г. Ташкент, ул. Нукусская, 73 А (3 этаж).

Has@2410

Наблюдательный совет.



15225621 ИНН 200552280. Претензии принимаются в течедиректору АО "Халкаро почтамт" А.К. Ходжимухамедову по поводу безние двух месяцев по адресу: ул. С. Машхадий, 210, временной кончины его матери МИНАВВАР-ая.

700015, г.Ташкент, ул. Шахрисабз, 16а.

Телефоны: 152-70-85, 152-70-86, 152-70-87, 120-65-27.

# TASHKOCAUTO

Дорогие соотечественникив

МП "Гуль" Хамзинского района ликвидируется. Код ОКПО

импортных контрактов.

140 странах мира.

Факс: 120-65-28.

ГО» имеет честь поздравить вас

C HOBBAN SAMO LOLOMS

Чынешний новогодний праздник -особенный. Чам всем улыбнулась удача-жить на рубеже тысячелетий, на границе веков. Мы дорожим тем, что 2000 год встречаем все вместе, в обстановке мира и согласия, политической и экономической стабильности. царящих в нашем доме - солнечном Узбекистане.

Пусть 2000 год принесет всем удачу, еще больше укрепит могущество нашей страны, привнесет в нашу жизнь много радости и доброты.

Желаем всем благополучия, мира и счастья!

СП «ТАШКОЧАВТО»: МЫ РАБОТАЕМ С ВАМИ И ДЛЯ ВАС!

УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0998. Объем 2 печ, л. Способ печати офсетный. Формат А-2. инининининининининининининини Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономики — 133-57-98 Науки, образования и ранения — 133-38-01 Права — 133-95-01

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интер-

Дежурный редактор

Коллектив АО "Халкаро почтамт" выражает глубокое соболезнование

В. ПЕТРОВСКИЙ, Е. СТЕПАНОВИЧ, Л. ЛЕБЕДЕВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турои, дом 41, газета выходит лять раз в неделю, кроме воскресены и понедельника 1 2

6. Подписано в 22.40

## Сегодня по всей территории Узбекистана ожида-

ется переменная облачность, без осадков, лишь в горных районах Ташкентской области и по Ферганской долине возможны осадки в виде дождя и снега, туман. Ветер восточный, 5 - 10 метров в секунду, в районе Бекабада с порывами до 22 - 27.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и

Хорезмской области — 5 10 градусов тепла; по Бухарской и Навоий-

ской областям — 7 — 12 теп-

по кашкадарьинской, Сурхандарьинской областям — 11 — 16 тепла;

по областям Ферганской долины - 4 - 9 тепла; по Ташкентской, Сырдарынской, Джизакской и

Самаркандской областям — 8 - 13 renna; по горным районам Ташкентской области — 3 — 8

В столице республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, — 10 метров в сакунду.

Температура воздуха — 10 — 12 градусов тепла. Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. РИЗАЕВ, С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И.ХУДАЯРОВ, И. ПАРУЛЯМОВ.

Время подписания в печать по графику в 21.00.

Культуры, духовности и просве-тительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

Дежурный Старший корректор